



2014，不少商家疾呼“好冷”

## 需求少了 交付量下滑严重

2013年是家装企业的“丰收年”，这一年不仅大大小小的家装公司业绩都在上升，就连设计师工作室也接单接到手软。回忆起去年的市场情况，新爱华装饰总经理顾爱华说，新爱华的一场活动来了五百多户，签了一百多单。而这样的盛况在2014年就不复存在了，上半年各家的情况还勉强持平，而一过五一的分水岭，开工量就急剧下滑，“8月15日之后是家装旺季，往年8月份能开80到90家工地，今年由于青奥会的影响，只有53家，9月份的市场没有回暖，去年120家，今年只有70多家。”

帅康橱柜总经理丁军也感受到了来自市场的压力，“今年房屋的交付量下滑明显，而且精装修房的数量上升，导致装修的人群和去年比减少很多。以前卖场做个活动，收银台排队都带拐弯，现在的卖场经常是冷冷清清。”卖场没有人，商家就想办法去小区“扫楼”，但是除了刚需楼盘装修率高外，很多中高端的刚改盘装修率并不高。丁军透露，有一家位于仙林的高端别墅，今年刚交付的，装修率只有10%。

“市场不好并不是只有家装市场不好，很多行业也经济下滑，导致业主的购买力下降。”丁军坦言，今年消费低迷，这是大家的共识，大部分的商家和去年相比业绩有所下滑。

## 营销少了 市场活动减少一半

南京家装圈的竞争素来激烈，不少从“北上广”过来的职业经理人都惊叹于南京市场如战场一般，甚至有人说，能做好南京市场的家装品牌，走遍全国都不怕。竞争激烈，有很大的程度体现在商家频繁的营销活动上。去年无论是淡季还是旺季的周末，到卖场走一圈，都能见到不少于20家营销活动，甚至有的商家将活动都拉到了卖场外面。而今年，这样热闹的场面并不多见。

“今年的开局就不好，活动效果并不明显，投入和回报不成正比，所以大多数品牌也理智了，减少了专场活动。”科勒卫浴有关负责人表示，做活动，不仅投入很大，员工的精力也跟不上，“有的活动需要员工每天早汇报晚加班，一些优秀的导购吃不消辞职了，行业里也流失了不少人才。”

营销活动的成本非常高，以一场10个品牌的联盟活动为例，各家除了要出奖品外，整体的物料成本就要10万元，这还不算宣传成本和人员成本，但是就这样一场大规模的活动来的人也很少，久而久之，商家的积极性受打击，活动也减少了很多。“本来今年的业绩就不好，再花成本做活动，那无疑是‘雪上加霜’。”丁军判断，今年整体市场的活动至少减少了一半。

## 金戈铁马·2014这一年



2014年，对于家装市场来说，是困难重重的一年，是危机四伏的一年。房屋交付量变少，装修人群变少，企业的利润空间被不断压缩……有业内人士感慨，这是他从业以来遇到的最严重的“职业危机”；也有从业者对未来充满信心，挺过今年希望在明年！但是从12月份的几场活动效果来判断，有人坦言，明年才是最惨淡的一年。

现代快报记者 袁阳

# 寒冬至，春不远？

受精装修房比例上升、房屋交付量少等影响，2014年家居市场饱受压力

## 希望在明年

老总畅谈2015年市场转机

金盛家居百货连锁集团总裁助理兼区域总经理 包建国

今年是变革的一年，很多企业的经营思路发生了根本性变革。传统的营销手段已经拉不动销售，主动营销也在逐步减少，大家都在集思广益想新的营销思路。明年金盛集团将推出自己的电商平台“乐居中国”，并和大苏网合作大苏商城，以后消费者下单就更加容易快捷了。

实创装饰集团华东区总经理 耿黎明

现在85后的业主比例增多，甚至90后也开始成为装修一族。他们的普遍特点是比较“懒”，这不是传统意义上的“懒”，而是他们花钱买服务，将有限的时间花在更多的地方，所以这也催生了家装公司的转型，现在实创已经开始提供衍生服务、跟建材商合作或者做全包，单纯的半包公司以后会越来越少。

# 评选的时候，我们究竟在干些什么 1477份选票决定结果

距离2015年还有一周，而“2014居家风尚大奖”的八项大奖已经悉数出炉了。这份沉甸甸的榜单不但凝聚了品牌的力量，还代表着消费者的心声。在为期一个月的评选中，我们通过电话、微信和网站等各种方式收到了1477名读者的选票。在年底收获的季节，为行业、为读者整理出一份实至名归的榜单。

现代快报记者 袁阳

今年是“居家风尚大奖”评选的第五个年头，在过去的四年里，“居家风尚大奖”每年都通过评选，为消费者选出他们心目中最口碑的企业。

今年，我们在原有两个重量级大奖的基础上又增加了几个奖项，最终评选出了八个大奖：2014年度家居行业最具影响力品牌、2014年度家居行业最受消费者欢迎品牌、2014年度家居行业最具创新力品牌、2014年度家居行业最具环保价值品牌、2014年度家居行业最佳经

## 八大奖项实至名归

销商、2014年度家居行业最佳合作伙伴、2014年度家居行业设计之星和2014年度家居行业服务之星（人物奖）。

一直以来，快报《居家》的年终评选标准都有一套“硬杠杠”，今年我们采取了积分制，以10分为满分进行严格甄选，既要审核参选企业品牌的资质、是否有重大投诉案例、年度销售业绩以及业内评价等硬标准，也有企业是否有重大创新或者转型、是否受到消费者的青睐和认可等软标准。

最终，我们以六重标准为基础，通过初审、复审、入围和评选等环节，评选出了今年的八项大奖。

比如说，新爱华装饰是南京家装界的“常青树”，它已经有25年的品牌历史了，还有自己的家装公司，其设计也一直在推陈出新，是当之无愧的“最受消费者欢迎品牌”，而志邦厨柜今年双十一成为电商界橱柜成交量最高的品牌之一，综合其企业和品牌等综合实力，最终荣获“最具影响力品牌”。

## 微信通道快捷投票

第一天我们在后台就收到了100多条短信。”组委会负责人表示，在短短一个月的时间里，共计有1477名读者通过电话、网站和微信投票给心仪的企业，有的读者甚至在微信上附上了一段长长的评选理由，每项理由都感人至深。

在微信通道刚开通的时候，我们就在后台收到了第一条短信，来自江宁的冯先生为龙瑞装饰“拉票”，“我的新房正

●本刊互动热线：  
84783564 84783663

●本刊官方微信：请扫描二维码，加入“第一家装”大家庭



在网络不发达的年代，我们通过书信和电话来收集选票，最多的一年，收到过700多封参加评选的信件；如今，网络发达了，评选的方式也更加便捷和简单了。今年，我们不但开通了电话投票，也开通了微信投票，加强了和读者的沟通和互动。读者只要用手机扫二维码，就可以直接发送候选企业编号参与评选了。

“今年参与投票的粉丝们数量众多，

在装修，所以每周二、周五都必看《居家》，从中得到了不少实用的信息。”冯先生说，上个月，他在《居家》上看到了“孟非的小面”设计师首发设计方案，喜爱中式装修的他，当时就被图片所吸引，第二天就不辞辛苦去万达排队吃饭，“根雕、桌椅每一项设计都深得我心，有的细节甚至可以直接搬回家，所以我必须给龙瑞装饰点赞。”